












สิ่งที่ส่งมาด้วย  ๒ 
 

สรุปการเรียกเก็บค่าธรรมเนียม  ภาษีเงินได้หัก  ณ  ที่จ่าย  ภาษีธุรกิจเฉพาะ  และอากรแสตมป์ 
ในการโอนอสังหาริมทรัพย์และห้องชุด  ตามมาตรการสนับสนุนเขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

----------------------- 
 

              ประเภท การเรยีกเก็บ/อัตรา 
๑.  ค่าธรรมเนียม 
 

-  ร้อยละ  ๐.๐๑  ของราคาประเมินทุนทรัพย์  (ตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๖๔        
ไปจนถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  ๒๕๖๖) 
   

๒.  ค่าภาษีเงินได้นิติบุคคล 
     หัก  ณ  ที่จ่าย 

-  เรียกเก็บตามปกต ิ
 

๓.  ค่าภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา 
     หัก  ณ  ที่จ่าย 

-  ค านวณด้วยวิธีการค านวณภาษีหัก  ณ  ที่จ่าย  ตามปกติตามมาตรา  ๕๐  (๕)  
แห่งประมวลรัษฎากร  แล้วน ามาเปรียบเทียบกับอัตราร้อยละ  ๐.๑  จากราคา
ประเมินทุนทรัพย์  จ านวนเงินใดต่ ากว่าเรียกเก็บตามจ านวนต่ ากว่านั้น  ส าหรับ  
การโอนอสังหาริมทรัพย์และห้องชุดตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๖๔  ไปจนถึงวันที่  
๓๑  ธันวาคม  ๒๕๖๖  ตามพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากร  ว่าด้วย
การลดอัตราและยกเว้นรัษฎากร  (ฉบับที่  ๗๒๗)  พ.ศ.  ๒๕๖๔   
 

๔.  ค่าภาษีธุรกิจเฉพาะ -  ร้อยละ  ๐.๑๑  (รวมภาษีท้องถิ่น) โดยค านวณจากราคาทุนทรัพย์ที่ผู้ขอแสดง  หรือ
ราคาประเมินทุนทรัพย์เพ่ือเรียกเก็บค่าธรรมเนียมการจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรม  
แล้วแต่ราคาใดสูงกว่า  (ตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕๖๔  ไปจนถึงวันที่  ๓๑  
ธันวาคม  ๒๕๖๖) 
-  กรณีอสังหาริมทรัพย์ติดจ านองให้ค านวณยอดรายรับจากการขายอสังหาริมทรัพย์
รวมกับภาระจ านองที่ติดกับทรัพย์นั้นด้วย  ตามข้อ  ๖  ของหนังสือกรมสรรพากร  
ด่วนที่สุด  ที่  กค  ๐๘๑๑/๐๐๐๘๑  ลงวันที่  ๖  มกราคม  ๒๕๔๒  เรื่อง  การจัดเก็บ
ภาษีธุรกิจเฉพาะตามประมวลรัษฎากรซึ่งกรมที่ดินเรียกเก็บเพ่ือกรมสรรพากร  
เวียนโดยหนังสือกรมที่ดิน   ด่วนที่สุด  ที่  มท   ๐๗๑๐/ว  ๐๐๙๐๕  ลงวันที่  ๑๑  
มกราคม  ๒๕๔๒ 
 

๕.  ค่าอากรแสตมป ์ -  เรียกเก็บตามปกติ  (ถ้าเสียภาษีธุรกิจเฉพาะแล้วไม่ต้องเสียค่าอากรแสตมป์  ตามลักษณะ
แห่งตราสารที่  ๒๘.  ใบรับ  แห่งบัญชีอัตราอากรแสตมป์  ท้ายประมวลรัษฎากร) 
 

หมายเหตุ   
๑.  โอน  หมายถึง   ขาย,  แลกเปลี่ยน,  ให้,  โอนมรดกให้แก่ทายาท  และขายฝาก  (ตามหนังสือกรมที่ดิน  ที่
 มท  ๐๕๑๕.๑/ว  ๑๘๒๒๕  ลงวันที่  ๑๖  กรกฎาคม ๒๕๕๖) (ไม่รวมถึงการจดทะเบียนโอนช าระหนี้และ
 โอนช าระหนี้จ านอง  ตามหนังสือกรมที่ดิน  ที่  มท  ๐๕๑๕/ว  ๑๑๕๖๖  ลงวันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๑) 
๒.  เขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ  หมายความว่า  ท้องที่จังหวัดนราธิวาส  จังหวัดปัตตานี  จังหวัดยะลา  จังหวัดสงขลา       
    เฉพาะในท้องที่อ าเภอจะนะ  อ าเภอเทพา  อ าเภอนาทวี  และอ าเภอสะบ้าย้อย  และจังหวัดสตูล 

------------------------------------------------------------------- 
ส านักมาตรฐานการทะเบียนที่ดิน 

พฤศจิกายน  ๒๕๖๔ 
 
 
 


